

高楼屿后村“两委”转变作风,建立村干部轮流值班制,着手解决重要民生难题 “后进村”整顿成了“后劲村”

■记者 林长凯

干净的村间道路从村头蜿蜒至村尾,一间又一间的民房整齐而古朴,村干部们为村庄的发展积极奔忙……这是记者昨日在高楼镇屿后村所见所感。这些变化主要归功于我市基层党组织“软弱涣散整顿”工作的开展。

为民务实清廉 深入开展党的群众路线教育实践活动

当地村民告诉记者,在几个月前,村里是截然不同的“景象”。“村里主要干部长期外出,党组织涣散,村干部战斗力不强,村庄建设和管理无人过问,生活垃圾随意堆放,基础设施薄弱。”村民杨大伯说。

屿后村共有205户,村民678人,其中只有300多人生活在村里。他们依靠种植紫山药、杨梅、茶叶为生,收入微薄,生活困难。同时,村民的吃水、住房改建、环境卫生整治等民生问题长时间得不到解决。

在今年全市党的群众路线教育实践活动中,我市开展基层党组织“软弱涣散整顿”工作,屿后村被列为后进村。

整顿工作开始后,在市委和高楼镇党委的积极指导帮助下,屿后村“两委”迅速转变作风,建立村干部轮流值班制,深入开展调查摸底,多次召开相关会议,梳理出农田污水处理、危房团块改造、自来水管改建等五大民生工程,细化分解目标任务,明确时限和责任。

据屿后村村委会主任杨方镜介绍,整顿工作开展后,他们立即制定措施,确保每日有村干部在村值班;开展对全村的无房户、危房户排摸登记工作,目前初步排摸出30户无房户、55户危房户,并结合教育实践活动要求,着手研究制定改善村民住房的具体方案;启动环境卫生整治等。

针对村里自来水管道严重老化,村民饮水困难问题,村“两委”专门召开会议,决定投资50多万元更换老化的自来水管网,并安装净化器。为了让工程早日上马,村干部们一边想方设法筹措资金,一边寻找设计施工单位,目前初步规划已出台,计划下月初启动建设。

同时,该村以地域为主划分出15个邻里互助会,由15名党员担任邻长,密切党群关系,增进了支部党员团结;此外,完善制度,由村干部分团块管理村容村貌,现在村里环境卫生得到极大改善。

村庄的变化让村民看到了改变生活条件的希望,赢得了村民的广泛好评。杨方镜信心满满地说:“只要我们带着感情走进村庄,以强化基层组织为根本,以改善民生为重点,不管多复杂的问题,都能得到成功化解。我们要把‘后进村’变成‘后劲村’!”

市公安局下周开门接访

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 曹小花)6月16日至17日,市公安局将开展全市公安机关领导干部集中下访活动。届时,市委常委、市公安局局长林振江等局领导将到全市各派出所,接待来访群众,落实群众的正当需求,依法解决群众的实际问题。市民如有公安机关管辖的信访问题,可直接到现场反映。

据悉,本次接访主要是为了及时收集民情民意,倾听群众呼声,增进警民联系,结合党的群众路线教育实践活动,努力解决公安管辖范围内的信访问题。

此次接访时间为正常上班时间,其中6月16日为坐堂接访,6月17日为听取辖区派出所信访情况汇报和调研活动。

安装站牌迎A8、A9公交开通



近日,在瑞枫线两侧公交站点,施工人员正忙着安装A8、A9路公交车停靠站牌。据了解,这两条线路的开通,把公交线路从市区延伸到陶山、湖岭,这方便了沿线村民出行,也全面推进了城乡客运公交化建设。据了解,A8、A9路的起点为客运中心,A8路的终点为湖岭站,途经56个站点,起步价2元,全程5元;A9路的终点为陶山站,途经42个站点,起步价2元,全程3元。此次共投入20辆公交车,预计本月下旬正式运行。(见习记者 王鹏洲)



第十三个全国“安全生产月”活动系列报道

瑞安市安全生产委员会 瑞安市安全生产监督管理局 联办 【第43期】

本周聚焦

“文化套餐”为安全生产月增色彩

韵味十足的三句半、轻松幽默的小品、异彩缤纷的歌舞……这几天,安全生产主题文艺演出的各个节目都进入了最后彩排阶段,为迎接6月16日晚在外滩喷泉广场举办的首场演出,大家都使出了浑身解数。

据悉,安全生产主题文艺演出是安全生产月推出的“文化套餐”内容之一。除此之外,我市还推出了安全文化建设示范企业创建、“八达杯”安全生产摄影比赛、“安全伴我进校园,我把安全记心中”金点子征集等丰富多彩的安全文化套餐,全方位、多角度让市民在浓厚的安全文化氛围中接受安全教育。

4月初开始策划,4月底全面

铺开,5月初截止投稿,以“强化红线意识、促进安全发展”为主题的“八达杯”安全生产摄影比赛自开展以来,受到了社会各界摄影爱好者的支持,他们纷纷拿起镜头,走进生产一线、深入建设现场,捕捉具有代表性的画面。

短短20多天时间内,共征集到46组71张参赛作品,其中《人行道守护者》、《防患于未然》等4张照片在温州市安委办举办的“航空杯”安全生产摄影比赛中获得佳绩。这些作品充分展现了我市安全生产工作取得的新成效,传播了安全生产正能量。据悉,“八达杯”安全生产摄影比赛结果也将于近日揭晓,届时,

获奖作品将在瑞安市安监局门户网站上展播。

与此同时,第二届“安全伴我进校园,我把安全记心中”主题活动暨“平安校园”建设金点子征集活动也在如火如荼地进行中,现在,该项活动已在我市各学校展开,广大师生们将以言简意赅的语言,围绕防溺水、防侵害、防食物中毒、防传染病,及交通、消防、治安等安全方面,提出“金点子”。

据市安监局有关负责人介绍,校园安全是安全生产工作的重要领域之一,在全市中小學生中组织开展“安全伴我进校园,我把安全记心中”主题活动,成为提高学生安全意识、维护校园安全的有效手段。

下周预告

看点一:6月16日至6月20日,策划编排5场安全生产主题文艺演出,将宣传教育的触角直接延伸到家门口和生产车间。

巡演时间和地点

镇街	时间	地点
玉海街道	6月16日(周一)晚7:00	外滩喷泉广场
南滨街道	6月17日(周二)晚7:00	另行通知
塘下镇	6月18日(周三)晚7:00	另行通知
仙降街道	6月19日(周四)晚7:00	另行通知
陶山镇	6月20日(周五)晚7:00	另行通知

看点二:6月16日上午,开展安全生产宣传咨询日活动,设置玉海、莘塍和飞云3个活动点,开展安全生产法律法规、公共安全知识、逃生自救常识等宣传教育活动,并受理举报投诉、提供相关咨询服务。活动现场还将开展应急装备演示、模拟逃生体验等互动活动,增强市民感官体验。

宣传咨询活动时间和地点

镇街	时间	地点
玉海街道	6月16日8:30	玉海广场
莘塍街道	6月16日9:00	莘塍工业园区仙桥鞋业门口
飞云街道	6月16日9:00	云周工业园区五心纸业有限公司门口

看点三:即日起至2014年8月30日,举办全国职业病防治知识竞赛活动,广泛深入宣传安全生产法律法规和职业病防治知识,提高劳动者的职业病防治意识,普及职业病防护知识,进一步推进职业病防治工作。即日起至7月11日,开展企业安全理念、精神、警句、制度征集活动。(记者 陈丹丹 通讯员 贾思聪)



上周回顾

安全生产事故警示教育周 对安全隐患“零容忍”

6月1日至6月8日,我市开展了安全生产事故警示教育周,一周内,通过开展企业明察暗访、进行典型事故案例盘点、隐患排查等一系列活动,深入查处消除、各类安全隐患。同时,印制500份典型事故案例光盘,免费发放给企业,全面提高员工的安全意识。

6月4日是安全生产事故警示教育周的第4天,当天上午,市安监局党组副书记、副局长孙朝晓接听局长在线,对市民反映的问题一一做了详细记录和耐心

解答。对涉及安全隐患举报等方面的问题,当即要求相关科室组织人员予以核实,并立即组织执法人员查处其中1家生产经营单位,在线反馈处理情况。

“及时发现和整改存在的问题,以促进企业在安全管理、生产设施达到制度化、规范化,是我们的目的。”孙朝晓表示。针对市民的相关举报,该局丝毫不懈怠,直击隐患现场,全力消除滞留的安全生产隐患和安全死角。6月5日至6月6日,该局执法人员兵分两路,对市民举报的

另外3家隐患单位进行跟踪查处,对检查中存在安全隐患问题,执法人员当场发放整改指令书,责令该3家企业在规定的期限内完成整改,并督促企业制订并落实整改期间的安全防范措施,确保安全生产。

此外,该局还深化隐患排查治理工作,加强隐患排查治理常态管理,实时跟进隐患整改落实情况,对拒不整改的企业依法实施更严厉的行政措施,对整改存在困难的企业,提供咨询服务,帮助其及时消除隐患。